

SZERKESZTŐSÉG:

BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ.

HIRDETÉSEK ÉS NYILTÉRBE

VALÓ KÖZLEMÉNYEK FELVÉTELE KÉRDŐNYEL

HIRDETÉSÉK FELVÉTELE KÉRDŐNYEL

Bécsben: Opfeld, A. I. Strohmeister Nr. 2.

Moskva: Ruzicki, J. Sellenstraße Nr. 2.

Háasenstein és Vogler, I. Wallfischgasse 10.

Dabrig, G. L. és Tarnas, I. Wallfischgasse 10.

Stens-Montz, I. Wallfischgasse 10.

Dickes-Miska, I. Rindfleischgasse Nr. 12.

Hershele Alajos, I. Wallfischgasse Nr. 25.

Frankfurtban a M. Dabrig, G. L. és Tarnas.

Párizsban: R. Moss, 40, F. Notre-Dame-d-Vict.

AGENCE HAVAS (place de la Bourse).

EGYETÉRTÉS

A szőlődezmaváltás.

A képviselőház holnap fogja tárgyalni a zárszámadási bizottság jelentését, az 1880-ik évi állami zárszámadások tárgyában. A bizottsági jelentésben meg van érintve egy kérdés, mely a törvényhozás figyelmét a legnagyobb és legkomolyabb mérvben megérdemli. E kérdés a szőlődezmaváltás behajtásának kérdése.

Midőn a megválasztott törvény 1868-ban meghozatott: sem a törvényhozás, sem a válságkötözetek egyeteme még csak sejtelmével se bírt annak, hogy először a törvény teljes végrehajtása minő terheket ró a válságkötözetek vállaira, s hogy másodszor a megállapítandó válsági összegek a törlesztési évek folyamán minő arányban fognak állami a válságkötözetek fizetési képességével. Azon feltételekkel, melyek ekként előálltak s mely nagy részben a dolog természetében fekvő, előzetesen alig volt kikérülhető, s mely terhet rótt az állami kincstárra is, de egyáltalán teljes tönkretételre fenyegeti védenként az ország nagy részében a válságkötözeteket is.

A válságösszeget felévi részletekben 22 év alatt kellett volna egész évre számított 8%-kal a válságkötözeteknek megfizetni. 1868-ban s a következő egy-két évben ez az összeg nem látszott megbírhatalannak. Az 1867-ik és 68-ik évek a mezőgazdára s különösen a szőlőművelőre jelentős terhet rótt, s a válságösszegek megállapítására irányuló eljárás ezen évek gazdasági eredményének benyomása alatt teljesítetett. A válságkötözetek nem igen szigorúan ügyeltek fel saját érdekeikre, a bekövetkező tömeges éveket nem igen vették számításba, igen sok helyütt az eljárás vezető hatóságok könnyelmű eljárásának s a válságösszegek iránti irányban gyakorlati törvénytelenkedések ezek szákmányul.

De bekövetkeztek előre nem látható, sőt még csak nem is sejtendő balviszonyok. Az 1873-ban előállott viszony hitelválság s az utána bekövetkezett tömeges esztendő az ingatlanok árát általában, a filoxera vastatarjárterjedése a szőlőbirtokok árát különösen lecsökkentették. Sok vidéken az országunk ma annyi száz forintot vagy annyit sem ér egy hold szőlő, mert annyit sem veszik meg, a mennyi ezer forintot kelt 1868-ban és 1869-ben. Sok vidéken 5—10—20 forintot nagy tömegekben meg lehet venni a szőlőbirtok földjait.

A válságösszeg eredetileg több mint harminc millióban állapítottot meg. Ha a szőlőbirtokok felét vesszük is fel olyanul, mely után válság volt megállapítandó, pedig ennyit felvenni nem is lehet: még akkor is átlagosan 120 forint esik körülbelül egy hold után. De némely vidéken s némely községekben 2—300 forint, sőt nagyobb válságösszeg is állapított meg egy hold után. Már most miként fizethesse meg ez összeget a válságkötözetek olyan birtok után, mely holdanként szőlőtül s borházastul együtt se ér meg 40—50 forintot a mai forgalmi árak szerint? S másrészt miként vesztessze el az állam azt az összeget, melyet ő kötvényekben már a válságösszeget kifizetett?

Szomorú kérdés ez mindkét irányban. Némely vidéken az viszony végrehajtás terhe

alatt elpusztultak a községek s a szőlőbirtokok megszórtak szőlőiktől, csak hogy a válság kötelezettségét megmenekedhessenek. S más részről az állam a legsúlyosabb pénzügyi helyzet dacára az 1880-ik év végén már 8.5 milliót volt kénytelen hátralekötni a válságkötözetek helyett, mint kész kiadást elviseelni.

A törvényhozás figyelmét e visszás helyzet felkeltette már régebben. Többszörös felszólalás után a kormány végleg hozzájárult ahhoz, hogy az 1880. évi VII. törvényzikk meghozassék. E törvény megengedte, hogy a válságkötözetek a felszaporodott hátralekötést 1880. január 1-től kezdve folyó tartozásukkal együtt ezel egyenlő felévi részletekben röhassák le. A felvételkinti 4% helyett tehát kellett volna nekik 8%-ot fizetni.

Ez az orvosság, ha nem volt is rosszabb, de nem is volt jobb magánál a betegségnél. Haszna, eredménye legalább nem lett semmi. Az 1880-ik évre a folyó járadék, a hátralekötés s egyéb bevételek cizim előirányzott 3.078,713 forint helyett csak 1.306,512 forint folyt be a legkegyetlenebb végrehajtások dacára is. Tehát az előirányzott összegnek alig 40 száztojája. S alig lehet azon kétkedni, hogy az eredmény tavaly se volt s az idén se lesz kedvezőbb.

A zárszámadási bizottság azt mondja, hogy a pénzügyminiszter beismerte, hogy a hátralekötés emelkedésének megszüntetése iránt intézkedni kell s hogy intézkedni is már oly irányban, hogy az adófelügyelőket szigorúan utasította, hogy a hátralekötés tartozásokat a legnagyobb erélylyel behajtsák. Ha azonban ezen intézkedés eredménye — úgy mond — vártokozásának nem felel meg az adófelügyelők részéről oly adatok szolgáltatának, melyek a törvényhozás által már is nyújtott kedvezmények bővítését tennek szükségessé, nem fog kénsí a törvényhozásnak javaslatot előterjeszteni oly célból, hogy egyfelől a válságkötözeteknek lehetővé tétessék tartozásukat ingatlan vagyonuk megtámadása nélkül leróhatni s hogy másfelől a tartozásoknak rendez befizetése is biztosíttassék.

Mi kénytelenek vagyunk kijelenteni, hogy e miniszteri nyilatkozatra így általánosságban nem nagy szult fektetünk. Minden esetre tudnunk kell, mit ért a miniszter a kedvezmények azon kibővítése alatt, melyet kiltatásba helyez. S erre annyival inkább kíváncsiak vagyunk, mert, mint a következők megmutatta, az 1880. VII. tezikben adott kedvezmény épen nem ért semmit.

Mi megmondjuk, mit látunk mi célszerűnek, miként vélünk a bajnók annyira-mennyire segíthetni.

Először is a 22 éves törlesztési határidő, mely 1890-ben, tehát nyolcz év múlva lejár, igen rövid. E rövid határidő nagy járadéki százalékokat von maga után, melyet a válságkötözetek sehogyse tudnak fizetni. Ezen kell mindenek előtt segíteni. A törlesztési határidőt ki kell terjeszteni a jövő év végétől számított 32 évre s a tökéltörlesztési járadékot 2 1/2 % helyett legfeljebb 1 1/2 %-ra szabni. Ez az észrevehető segítség egyik módja.

A másik az, hogy a hátralekötés nem párhuzamosan hasonló felévi részletekben kell behajtani, hanem ezeket is tökéltíteni s 32 évi törlesztésre beosztani szükséges. Így talán

megbíra azokat a válságkötözetek legnagyobb része.

A harmadik segítség vagy legalább segítségfele lenne az, hogy a válságösszeg egyetüli bizottságok s fedezetül magát a megváltandó objektumot kell tekinteni s a hátralekötést a válságkötözetek házá, telket, igazonóságát volna szabad kölyavetve bocsátani. A mi magából a speciális fedezetből ki nem kerül: ám az törültsék ki bizonyos modalitások fölitéle alatt az állami követelések sorából. Igazság is van ez eljárásban, de igen nagy közérdek is. A községeket meg kell óvni az elpusztulástól: ez az a közérdek.

Budapest, máj. 3.

A horvát tartománygyűlésnek a határvizdiki törvényjavaslat előzetes tárgyalására kiküldött bizottsága jelentésében, melynek lenyegét lapunkban már közöltük, meg a következő határozati javaslatokat terjesztette a tartománygyűlés elé.

1. A címer alatt, melyet a határvizdiki bekelezésére vonatkozó 1881. július 15-dikén kelt cs. kir. rendelet 6-ik §. szerint a közös hatóságoknak, hivataloknak használni kell, az 1868. II. t. cz. 62. §. értelmében csak a magyar, horvát-szlavon-dalmát királyságok egyesített címereit értenők s a horvát kormány felhívhat, hogy erre ügyeljen.

2. Mivel az 1881. július 15-diki kir. leirat 10-ik és 17. §-ban foglalt elnevezési a Horvátországban és Szlavóniában fenálló közös hatóságoknak, mint «magyar kir. állam-pénztár», «magyar kir. erdészeti igazgatóság», nem felelnek meg a horvát-szlavon királyságok s a magyar királyság közt az 1868. I. t. cz. által szabályozott viszonyoknak, felszólítatik a k. országos kormány, hogy lépjen fel a fennálló viszonyokkal ellentétis elnevezések ellen, illetőleg biztosítsa oly elnevezések kizárolagos használatát, melyek az 1868. I. t. cz. által szabályozott viszonyoknak megfelelőek.

3. Mivel az 1881. júli. 15-iki kir. leirat 14. §. és 17. §-nak amaz intézkedési, melyek szerint a határvizdiki kormányzatnak erdészeti igazgatóságá szervezett erdészeti osztálya közellenül a magyar kir. földművelés-, erdő- s kereskedelmi miniszterium alá helyezettik, a mi ellenkezik az 1868. I. t. cz. 22. §-a rendelkezésével, mely szerint az állami javak (és erdők) igazgatásá a királyságban a zágrábi k. országos pénzügyigazgatóság viszi, — felszólítatik a k. országos kormány, hogy gondoskodjék arról, hogy e tárgyat illetőleg a kiegészítés értelmében járjanak el.

Engedékeny Anglia.

Charles Cowper, Írország alkirálya néhány nap előtt beadta lemondását, s helyébe Charles Spencer nevezetett ki. Első hivatalos aktusa abban állott, hogy a legnevezetesebb ir agitátorokat, a kik börtönrönszültek, szabadon bocsátotta. Erre Forster Írország titkára, kinek rangjára nézve a mi államtitkárunk felel meg körülbelül, szintén beadta lemondását. Ennyi és nem kevesebb hír érkezik egyszerre Angliából. És mindezek a tények oly sajátos szókatlan viszonyok között mennek végbe, melyek kétszeresen is fontosakká teszik őket. A mi eddig sohasem történt, az írországi alkirály tagja marad a kabinetnek, sőt épen ellenke a titkos tanácsnak, mely a politikában voltaképp legfőbb hatalom. Még oly válságos viszonyok között is, mint a minőknek idejére egy lord Normanby vagy lord Clarendon alkirálysága esett, az alkirály távol tartotta magát minden közösségtől a kabinettel. Felelős volt a maga tényeiért a parlamentel szemben, de nem osztozott a kormány felelősségében a többire nézve és nem volt szükséges reá, hogy a kabinet többi tagjai az ő felelősségében osztozzanak. Ez idő szerint a kabinet tekintélye és hatalma végkép meg van ingatva, s csak a kölcsönös szolidaritás által tarthatja magát. Felsőrendszabályok követik egymást: a fejezsztettség és a saját erejében való bizalmatlanságunk kétségbevonhatatlan jelei, mindenkorli hi kísérői. Gladstone maga kénytelenül látja magát fogásokkal támogatni.

gathi befolyását és hatalmát, úgy látszik mindenből, erre sem sokáig lesz képes.

Az angol kormány minden lehető megkíséreltet már az utolsó két esztendő alatt az írekkel szemben. Volt velők szigorú és volt engedékeny, mindkét irányban úgy szólván a végleteik. Rendszabályokat hozott be, melyek Anglia szabadalvétü intézményeivel jórómán összeférhetetlenek, s egészen ismeretlenek voltak eddig a «szabad országában», és azután belátta, hogy ezek sem megfelelőek. Meghozta a törvényt, melynek erejénél fogva pusztá gyanura el lehetett valakit fogatni. Mindenki attól félt, hogy a legnagyobb visszacsélésnek nyílik ajtó, a magán bosszúállással szemben. Azt gondolták, hogy a feladások egymást fogják érni, s nem lehet majd megkülönböztetni az alapítlan és alapos gyanut. És nem fordult elő egyetlen feladás sem. Hanem megtörtént olyasmi, a mire nem számított az angol kormány. A kiket pusztá gyanura elcsukattott, hogy ne lázlhassák a népet, azoknak már sorsa is lázítólág hatott. Emberek, a kik nem is nyomat valami sokat a közéletben, ellettek csukva, s lettek belőlők héroszok. Ők magok sem szabadkoztak az elfogatás ellen. Türték a sorsot, mely reájok méretett, mert tudták, hogy többet használn az ügynek, mintha hónapokot át igazva szónokolnának országszépe. S az angol kormány utóljára is belátta ennek a rendszabálynak czéla nem vezető voltát. Fölhagyott vele. Több napig tartó miniszteri tanácskozással után mindazok, kik nem állottak a liga nevében ütött rablójelkétségek gyanujában, s csak mint egyszerű agitátorok fogatnak el: szabadon lettek bocsátva.

Egy háborgó elemmel szemben azonban nincs veszedelmesebb politika, mint a habozás politikája. Néha lehet jó a tulságos engedékenység, néha lehet jó a tulságos szigor, de az egymással váltakozó szigor és engedékenység nem lehet jó soha. Mit gondoljon az ir arról az angol kormányról, mely hónapokig tartó szájakodás után kezdi befogatni az embereket, azután meg szabadon bocsátja őket? Nem-e azt, hogy gyöngésségből teszi? Nincs ereje megkegyeltesnek lennie, a megkezdett utról le kell térnie. Amnyi ez a politikában, mint megfutamodás a háboruban. Csak arra való, hogy a háborgó elem vérszemet kapjon. Ott, hol végleges elkeseredésről van szó, s a nép egész a forradalomnak, ha nem is egészen széléig jutott, legalább is igen közel hozzá, ott a szép szó, az ígélet és az engedékenység nem használ többé. A mennyi nagyobb forradalom az újabb időben volt, mind úgy lett megelertelve, hogy a kormány a sanycgatások korszaka után, midőn már látta, hogy a nép panaszai alaposak, s hogy az maga is kész magának elégtételt venni: az engedmények terére lépett. Az engedményeket akkor kell tenni, mikor a paraszok először felmerülnek, s nem akkor, mikor azok általánosak, vagy midőn a szigor nem tette meg a kellő hatást, s a népet megfélemlíteni nem sikerült. Az ir e jelen pillanatban nem láthat mást, mint azt, hogy az ő rezisztenciája czélhoz vezetelt, a gyűlölt angol kormány engedni volt kénytelen. Nem-e természetzerű, hogy e politikát folytassa tovább? Gladstone és az ő kormányja nem tudott rá jönni arra az egyszerű igazságra, hogy egy ország nem állhat mai napig csupa jobbágy-

ból. Abszurdum dolog még csak elgondolni is, hogy egy akkora földön, mint Írország, a tizenkilenczedik században ne legyen egyetlen egy földműves, kinek sajátját képezze az a föld, a melyet művel. A hol csak ily viszonyok előállottak valaha idegen földítők benyomulása által, mindenütt rövid életűek voltak azok. Csak Írországban tartottak azokat felmesteresegen a mai napig. De az élet nem tűri azt, a mi mestereséges, a mi meg az életnek természetcszerű kifolyása. Írországban is óriási erőfeszítések tétettek e tekintetben többszörösen. Most úgy látszik, nem fog elmaradni az eredmény sem. Angliában nagy az agitáció, hogy földváltásig hozzanak be Írországa, s a bérli évi részletek fizetése által örök tulajdonosává legyen a földnek. Úgy tetszik, hogy ez a terv, mely az íreket is ki fogja elégíteni, keresztülmegy. De Gladstone kormányának aligha nem elettebb fog kerülni. Magát e tervet is a konzervatív párt hozta föl, s a kormány elnevezte, úgy hogy annak sikere esetén a kormányának erkölcsi kötelessége lemondani. S ha e terv nem sikerül, akkor Gladstone egyáltalában nem ura többé a helyzetnek. Írországgal nem fog bírní. Mindakét esetben el lehetünk reá készülvé, hogy a jelenlegi angol kormány helyébe egy újabb fog lépni nem sokára.

A házszabályok reviziója.

A nélkül, hogy a képviselőház utóbbi üléseiben bármily eseklyé incidens is megzavarta volna a tanácskozás — helyesebben leülés — menetét, tehát látszólag minden igaz ok nélkül véti föl a kormányt vezérjárja a házszabályok reviziójának szükségességét, főképp Angliára utalva, hol az írek által provokált események a cloturet eredményezték.

A helyett, hogy a vezérpar előkészítene a helyzetet, mely a bosnyák hadiköltésé getelől mulhatatlannul ki fog fejlődni; a helyett, hogy előre is iparkodnék érvekkel a heves viták élet elvenni: fenyeget, mert a dolgnak e percében való fölvetése fenyegetésnél egyéb nem lehet.

A parlament legköre nyomozt s az utolsó napok üléseiben a tárgyalás hangja az elleneknél egészen véve észbeledett; a mondott beszédek minden szavában ott volt a keserűség íze, a többség és kisebbség közötti viszony érethetlen feszül és semmi kétség, hogy a kenyértörés a későbbön álló bosnyák vita alkalmával fog bekövetkezni.

Nem vitakozunk a fölött, vajjon okos dolog-e ilyenkor az erőszakkal, a szózársabadságunk megfójtásával való fenyegetés; fogadjuk el a helyzetet egy a mint van, vagy t. i. fenyegetnek s nekünk erre felelünk kell.

A parlament tanulmányozása azt a kétségbevonhatatlan tanulságot szolgáltatja, hogy minél korlátlanabb a szózársabadság, minél enyhébbek és egyszerűbbek az elnöki hatalom megtorló eszközei, annál hamarabb s annál tökéltesebben engyésznek el a megmondatlanság vagy akár szenvedélyesség által előidézett heves mozzanatok; ellenben minél korlátoltabb a szózársabadság és minél erőszakosabb az elnök hatalmi eszközei, annál kinosabb, hatás szerint tartósabb jelenetek fejlődnek ki, mi helyt a tárgyalásba a szenvedély belevégyül.

A francia törvényhozó testületben Cassagnac vagy még inkább Baudry d'Asson esetei; az angol parlamentben Parnell és társainak kintatása, Bradlaugh esete; az olasz parlament heves jelenetei az utóbbi mellett tesznek tanuságot; a mi parlamentünk belső élete az előbbi mellett bizonyít.

S ha most a hatalmon levő párt vezérparnuma az erősből rendszabályokat szűrt, s ha ez valóban a párt óhaját, hát a lelke rajta — az ellenek nyugodt lélekkel nézhet a dolgok elé.

Mert végre is mi fog következni? A szenvedély olyan mint a gáz. A mig vitá közben a szózársabadságban bizottsági szellentyt talált, soha sem vezethet robbanásához, azaz: erőszakhoz; ellenkező esetben okvetlenül oda vezet, mert megfúsz mint a gáz, pedig csak 90 kilométer. Természetes, hogy az ilyen sebességgel a 10 és a kutyá legfeljebb egy óráig, vagy addig sem bírja ki.

Mindez a sebesség azonban semmi sem ahhoz képest, a melyvel az égi testek a térben haladnak. A föld pályájában a nap körül oly sebesen váglat, hogy 365 évi egy nyeged nap alatt több mint százhatszazonyoz millió mérföldnyit talat hogy hátra. Minden másodpercze 304500 meter esik. A nap maga, mely körül a föld is forog, valamennyi hozzá tartozó égi testtel együtt óriási utazást csinál a térben, s a millió és millió mázsara menő bolygók tömegével együtt minden másodpercze alatt 550000 méternyire halad. Avval a sebességgel, a melyvel az ágyuloveg megy, nem kevesebb mint 61 esztendő kellene hozzá, hogy a föld pályájának hossza egyszer megtéttessék.

Ellenben oly sebességgel, minővel a kontinens legsebesebb gyorsvonata szokott haladni, t. i. 75 kmeter óránkint, csak 1200 esztendő alatt lehet megtenni ezt az utat. Észak-Amerikában vannak azonban vonatok, melyek óránkint 97 kméternyit talat tesznek meg; ezeken az egész földpályát 907 esztendő alatt lehetne beutazni. Ugyanezen vonatokon a holdba egy utazás 161 napha kerülné, ellenben az egész földet 18 nap alatt lehetne körülutazni. Rézben hajón, részben pedig vasuton utazva, eléggé hosszadalmas pinhenkét tartva, tudvalevőleg 80 napra van szükség a föld körülutazásához.

Ismerünk azonban sebességet — de mely nem tömegeket mozgat — melyhez még a világtestek sebessége is igen kicsiny. Ilyen a fényugrás haladási sebessége is a villámosság. Annak a távolságunk megfúttására, mely a napot a földtől elválasztja, a földnek magának 58 nap haladásra volna szüksége, ellenben a fényugrás 8 másodpercze alatt futja meg, a villámosság még ennél is rövidídebb idő, t. i. 5 1/2 másodpercze alatt. Itt azonban a villámok és nem a villamos áram sebességét kell érteni. Ez utóbbi egy erődrőbzón, melynek vastagsága 2 1/2 mm, minden másodpercze alatt 24000 mérföldet fut meg. És ez a sebesség, mely messze magá mögött hagyja a világtestek haladási sebességét, az ember hozzá csak 115 kilométert halad, a versenyparipa vagy az

Tudományos apróságok.

Magától járó kocsik. — Új ötletesszültek. — Újabb adatok a hidrogén-gyógytáshoz. — Változások az emberek koponyájának vastagságában. — Lóhr magától járó zsebor. — A peretium mobile. — Különböző sebességek. — A kiltott ágyugolyó, a postagalamb, a sas, a versenylo és az agár sebessége. A gyorsvonatok s az égi testek sebessége. — A tény és a villámosság sebessége.

Amerikában kocsikat kezdenek használni közlekedésre, melyek a közönséges kocsitól járnak, s nincs elejük fogva se ló se gőzkocsi. Még csak nem is elektromosság tartja mozgásban a különös járművet. Úgy látszik egészen magától halad, s a kocsis, vagy a kocsiban ülő legfeljebb a kocsit helyes irányba való terelésére, de nem hajtására fordítja ügyeket. A hajtórőt titkát egy egyszerű rugó képezi. Olyan, minő a zseborák szerkezetét mozgásban tartja, s avval a különbséggel, hogy természetesen annál sokkal erősből, hatalmasabb. Fel kell húzni mint az órá, és ez az erő, mely a felhúzásra használtatik, nyilvánul azután a kocsis mozgásában. A természet nagy erve, mely szerint semmiből nem lesz semmi, annyiban erővesztés nélkül a készülékkel, hogy csak annyit erőt reprezentál a rugó feszülése, a mennyi egyen felhúzására fordítatott. Minőn azonban ilyen erős rugók is készíthetők, lehetőség akkorá fehélyt is előállítani, s mely képes a kocsit jó uton néhony mérföldre is továbbítani. Ló-erővel is fel lehet húzni a művet s azután a ló oda is, haza maradhát, a rugómű dolgozik az uton oda is, vissza is. A kiknek gazdaságában gőzpép lehetik, vissza is. A különös gazdaságban gőzpép lehetik, vissza is. A különös gazdaságban gőzpép lehetik, vissza is.

Az eredmény az lett, hogy bajából kiépült végleg, s ma is jól éri magát. A karbolsav, mint tudva van, kiölti a baktériákat s innen magyarázza Maddison a gyögyulást. Erel szemben meggyezendő azonban, hogy ugyanehez hasonló kísérleteket mások is vélték végre, a nélkül azonban, hogy megfelelő eredményt lehetett volna konstátálni. Emeljenek esetet, midőn egy orvos betegnek tüdejébe a melkocsáron keresztül injekció alakjában feskendezte be karbolsavat. A beteg meghalt, s karbol általi vérmeggyezés konstátáltak nála. Nagyon valószínű azonban, hogy a tudomány e kérdésben helyes uton jár, s meg fogja oldani nem sokára a tuberkulózis gyogyíthatóságának nagy problémáját, holott eddig csak véletlenül történtek gyögyulások.

Egy amerikai tudós Cooper az emberi koponya vastagságának változásával foglalkozott újabban halában. Szerinte az emberi nem koponyája egy hosszú időn át nagyban megvastagodott. Tételét mérőszekkel igazolja, s a Darwin-féle kiválasztás elméletét oldokolja. A harcokban élő népek között a vastag koponyájú jobban képesek rezisztálni, a vékony koponyájú hamarabb elpusztul, s nem vagy maga után utódokat. Azonlül is az asszonytér való harcban, több vékony koponyájú van, mint a férfiak s a vastag koponyájú leányokat keresetek nélkül, mind a kik jobban bírják emelni a terhet, mint a hogy az sok vad nép végre hozza.

Ma azonban azt hisszük, hogy az ily elméletek csak túlhajtása a Darwin tanának, melyek nem felelnek meg a valóságnak. Az ember küzdelmeiben nem a koponya csontjának a vastagsága döntő. Már a vadnemeknél is bizonyos észbeli leletségtől függ a győzelem. A családabb, ravaszabb, megdondoltabb, eszebb legyőzi a másikat, a kinek pedig vastagabb a koponyája. Sőt épen lehet az utaljonlatini. hogy az emberiség értelmileg egyre előre megy, s eszebbébb fajok lépnek a kevésbé eszesek helyébe. Ezek kihálnak, elpusztulnak, amazok győzedelmekednek. Ez európai ember kiírta lassankint az amerikai rézbőrű indiánt, az ausztráliai szízeket lakói jórómán kivisztek máris európaik. Pedig koponyájuk jóval vastagabb mint az európaiaké.

Bizonyos Lóhr nevű orvos újabb egy zseborák szerkezetet talált fel, melyt nem kell felhúzni soha. E tulajdonsága miatt elnevezte perpetuális-óránként. Ne gondoljon azonban e mellett az olvasó a perpetuum mobile. Mígta az a jótékony elv, hogy semmi sem vész el egészen, de viszont semmiből nem lesz semmi, a természettudományok körébe féltételezt, azóta föl kell hagynunk az ily gondolatokat egyegyszemindenkorra. Magyarországon ma is többen foglalkoznak ezzel az ideával, hogy készüléket találnak fel, melyek maguktól járnak, s a saját mozgásuk által hőkötöl létre azt az erőt, mely azután ismét tovább mozgatja őket. Ilyen gép szerkeztése azonban az abszurdumok, a lehetetlenségek sorába tartozik. A természetben mindenért







A. T. Stewart & Co. czégtábla-nélküli üzlet.

New-York, 1882. ápr. 18. (S. Gy.) Amerika legnagyobb kereskedő háza önként...

Nem lesz tén érdekelni, ha ez eseményről, mely több...

A T. Stewart üzleti telepe New-York legnagyobb ritka...

Fürnkrausz. Schwab. Zallinger. A vállalatok...

AG. A vállalatok... A vállalatok...

— Az igazat megvallva a forgalomra, ez eljárásom né...

— Engedelmet kérek, Hilton ur, ha úgy tetszik, szolga...

— Ez urak, Hilton ur, úgy érvelnek, hogy miután a...

— Mennyi az üzletben felhalmozott áruk értéke? — 12 millió körülbelül és a végeláds aligha fog egy...

— Az orosz állambevételek 1881-re 667,104,944...

lek 1880-ban is elérték, egy kereslet is a költségvetés...

— Nos, ez uraknak tán érdekelni kell ma így nyilatko...

— Mondottam már uram, hogy én akkor nem a zsidó...

— Tehát mi okozta az üzlet felhagyását? — Egyszerűen az a körülmény, hogy én és cégtársam...

— Ez urak, Hilton ur, úgy érvelnek, hogy miután a...

1882. május 3. A vállalatok...

— Ez urak, Hilton ur, úgy érvelnek, hogy miután a...

— Tehát mi okozta az üzlet felhagyását? — Egyszerűen az a körülmény, hogy én és cégtársam...

— Ez urak, Hilton ur, úgy érvelnek, hogy miután a...

— Tehát mi okozta az üzlet felhagyását? — Egyszerűen az a körülmény, hogy én és cégtársam...

Table with financial data, including 'Tartozások', 'Bankkamatok', and 'Működési költségek'.

Table with financial data, including 'Kereskedelem és tozse', 'Kereskedelmi és tozse', and 'Kereskedelmi és tozse'.

Table with financial data, including 'Kereskedelmi és tozse', 'Kereskedelmi és tozse', and 'Kereskedelmi és tozse'.

Table with financial data, including 'Kereskedelmi és tozse', 'Kereskedelmi és tozse', and 'Kereskedelmi és tozse'.

Table with financial data, including 'Kereskedelmi és tozse', 'Kereskedelmi és tozse', and 'Kereskedelmi és tozse'.

SORSOLÁS.

Magyar földteremtésű kőnyékek április havi sorsolásokról közölték a következőket. (A záradéklalán közlekednek 50-ik, a záradékok 30-ik sorok.)

100 fős: 25 32 86 105 215 241 259 270 302 310 418 468 673 737 996 1117 1337 1383 1455 1483 1529...

50 fős: 106 117 123 134 149 161 163 167 170 181 187 198 203 216 216 216 216 216 216 216 216...

100 fős: 106 117 123 134 149 161 163 167 170 181 187 198 203 216 216 216 216 216 216 216 216...

SORSOLÁS.

Magyar földteremtésű kőnyékek április havi sorsolásokról közölték a következőket. (A záradéklalán közlekednek 50-ik, a záradékok 30-ik sorok.)

100 fős: 25 32 86 105 215 241 259 270 302 310 418 468 673 737 996 1117 1337 1383 1455 1483 1529...

50 fős: 106 117 123 134 149 161 163 167 170 181 187 198 203 216 216 216 216 216 216 216 216...

100 fős: 106 117 123 134 149 161 163 167 170 181 187 198 203 216 216 216 216 216 216 216 216...

KERESKEDELEM ÉS TÖZSE.

A magyar gyarmatkereskedők országos szövetsége támasztotta 1882. évi május 10-án 8-órás délutáni 3 órák a Magyar kereskedelmi csarnok helyiségeiben.

Genois-sorajegyk. St. Genois gróf tudvalevőleg már régebben akar az 1855-ben kötött sorsjegyközlés...

Lyonl pánügyek. Lyonból április 28-áról írják: A kereskedelmi törvényeknek ugyancsak meggyűlt a dolga.

A tordal takarékpénztár 1882. április havi üzleti jelentésének kimutatásai: Budapest 1882. március 31-én...

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTÖZSE.

Május 3-án.

Gabontozse. A buza-üzlet irány a melegség miatt la nyhva volt, de...

Beszékesek 1700 mm. 72.8 k. 12.25 ft. három hóra. Budapesti 1000 mm. 78 k. és 100 mm. 74 k. 12.30 ft.



**1882**  
 Polgári (Sírak). Polgári Eva 8453 frta becs. ing.  
 május 15 Valkány (Nagy-Szent-Miklós). Friedrich  
 Márton 1203 frta becs. ingall. május 22 Gselzék (Pozsony).  
 Cs. Csuka Mátyas 1389 frta becs. ingall. máj. 22  
 (Szent-Régen). Lukács Dániel 335 frta becs. ingall.  
 Magyar-Július 9 Bogdány (Sz. Endr). Szabó  
 becs. ingall. máj. 22 Tó-Almás (pesti-  
 váci útszék). H. Weber János 408 frta becs. ing.  
 május 22 Békésmegyer (pestváci útszék).  
 Csákosné Szabó. Friedr. Henrik pozsonyi lakos el-  
 len. Budapest. A dési kir. tszéknek jegyzői. — az új-  
 gárdi kir. bíróságnak irnokai. — a nagyvárosi kir. ügyész-  
 ségnek irnokai. — a dobogvári, az eszéki m. kir. folyám-  
 négyes határhatal felügyelői állomásokra.

**Hungária szálloda.**  
 G. Wranke J. máj. 10. Nagyváros.  
 Br. Oliva L. magánzó Bés. G.  
 Sirey V. magánzó Páris.  
 Moosony A. bírók. Vepel.  
 Jastabny I. bírók. Buda.  
 Bana B. ügyvéd S.-A. Ujhely.  
 Székely K. ügyvéd Mohács.  
 Kahane A. kereskedő Buda.  
 Ruzsák L. kereskedő Buda.  
 Rissmann A. kereskedő Buda.  
 Kugler A. kereskedő Buda.

**Orient szálloda.**  
 Szunyog J. földhírtokos Székely.  
 Varga L. földhírtokos Gsomol.  
 Endrey K. földhírtokos Buda.  
 Munk L. kereskedő Buda.  
 Spitzer J. kereskedő Buda.  
 Sapló G. tőképezés Velenice.  
 Otero E. kereskedő Triest.  
 Rauer J. tanár Drezda.  
 Holman G. kereskedő Losenz.  
 Gross J. kereskedő Selmec.  
 Balog S. gazdálkó Csaha.

**Holzwarth Froher szállodája**  
 (tisztellett jelent a n. é. közönségnek, hogy nyári helyiségei  
 máj. napon megnyitotta.)  
 Mely tisztellett  
**Holzwarth György.**  
 BRÜCK STANCI  
 N.-Körös  
 FRÁNKL JENŐ  
 SZENTES  
 JEGYESEK. 381

**Kilátás a jövő időre:**  
 Házának: Nyugatban 13 hányas közepes értékű, keleten változó  
 felületű föld volt, itt helyenkint átvartalom.

**Az időjelző-intézet távirati jelentése**

Állomások	Lég-nyomás	Szél	Barométer	Csapa- víz	Felhé- zet
Arad	61.1	NY 1	14.4		
Beszterce	62.6	K 2	14.9		
Budapest	63.3	NY 2	14.8		
Csikfőnya	64.4	DK 4	14.6		
Doboz	62.0	DK 4	14.8		
Eger	61.3	EK 4	14.0		
Fiume	65.0	D 1	13.9		
Kisvárd	64.5	E 6	13.7		
Kolozsvár	62.9	NY 1	15.4		
Magyar-Óvár	64.9	ENY 4	13.1		
Mátyásföld	61.8	DNY 1	15.2		
Nagy-Szeben	62.4	D 1	14.8		
Oradea	62.3	D 1	15.2		
Pancsova	63.2	ENY 3	17.1		
Selmeczbánya	63.6	ENY 6	12.8		
Sopron	63.2	ENY 2	14.7		
Szatmár-Németi	69.2	D 3	14.8		
Szeged	62.7	ENY 2	16.0		
Székesfehérvár	61.7	NY 1	15.2		
Szolnok	61.8	D 1	21.0		
Trencsén	62.3	K 2	13.0		
Ujvárad	61.9	EK 2	17.3		
Zágráb	64.9	EK 2	12.8		
Bécs	65.9	E 1	12.2		
Budapest	65.2	K 4	14.8		
Lelesina	65.0	K 4	14.8		
Pola	64.8	DK 1	16.4		
Prága	64.8	DK 1	16.4		

**A kis lotto húzása május 3-án.**  
 Dny 9 78 25 82 80  
 Szelen 61 30 73 50 69  
 18 64 80 66 77

**István főg. szálloda.**  
 Kriehelmóczy E. kepv. Győr.  
 Kun T. k. a. magánzó Miskolc.  
 Kón B. hűlőipari Budapest.  
 Lonyay E. földhírtokos Buda.  
 Csókány L. ügyvéd Veszprém.  
 Lamm B. földhírt. Felső-Nyék.  
 Horvitz mérnök Váro.

**Pannónia szálloda.**  
 Beniczky F. főispán Szekes.  
 Fay J. földhírtokos Eszék.  
 Dr. Weisberg Zs. orv. N.-Mihály.  
 Felber P. zenetanár Szarvas.  
 Csopay A. gazda Gyöngyös.  
 Kléménthy J. ügyvéd S.-A. Ujhely.  
 Mandl L. fakész. Lórándváros.  
 Fejér J. mérnök Szege.

**NEMZETI SZÍNHÁZ.**  
 Budapest, május 4-én.  
**MIGNON.**  
 Regényes opera 3 felv. Goethe  
 "Kisvárosi Vándor" című  
 című regénye után Irák Carré  
 és Bernier, ford. Ormay F. Zse-  
 nével szerelte Thomas A.

**JELEK MAGYARIZATA:**  
 ● = szelvény; ○ = tiszta, derült;  
 ⊙ = felhős; ⊕ = felhős; ⊖ = borult; ⊗ = esős;  
 \* = hóesés; ▲ = jég; ■ = köd; ○ = gőz; ☉ = závar, villám.

**Felétés szerkesztés és kiadó-tulajdonos:**  
**Csávoszky Lajos.**

**London szálloda.**  
 Jankó F. bírók. Orosháza.  
 Neumann S. bírók. Orosháza.  
 Tomer M. bírók. Billel.  
 Stöber J. mérnök Buda.  
 Szent István S. földhírtokos.  
 Kohn E. kereskedő Buda.  
 Traub D. kereskedő Kolozsvár.  
 Harnik B. kereskedő Belgrád.  
 Primer V. kereskedő Arad.  
 Bánysy kereskedő Szatmár.

**NYILT-TÉR.**  
**ERZSÉBET KIRALYNE**  
**SÓSFÜRDŐ**  
 Gyógyhely Budapest (Budán).  
 Itény május 1-től szeptember 30-ig.

**SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.**  
 Budapest, május 4-én.  
**MIGNON.**  
 Regényes opera 3 felv. Goethe  
 "Kisvárosi Vándor" című  
 című regénye után Irák Carré  
 és Bernier, ford. Ormay F. Zse-  
 nével szerelte Thomas A.

**JELEK MAGYARIZATA:**  
 ● = szelvény; ○ = tiszta, derült;  
 ⊙ = felhős; ⊕ = felhős; ⊖ = borult; ⊗ = esős;  
 \* = hóesés; ▲ = jég; ■ = köd; ○ = gőz; ☉ = závar, villám.

**DEGENEK NEVSORA.**  
 Angol királyi szálloda.  
 E. Anthony B. bíró. Temesvár.  
 Böhler V. kepv. bíró. Prága.  
 Gaudi Z. mérnök Buda.  
 Laskó T. hivatalnok Triest.  
 Woywoda L. hivatalnok Buda.  
 Radosy M. hivatalnok Belgrád.  
 Radosy H. hivatalnok Buda.  
 Radosy J. hivatal. Reichenber-  
 gban M. hivatal. Bukarest.  
 Radosy K. hivatal. Ujvidék.  
 Radosy L. hivatal. Ujvidék.  
 Radosy M. hivatal. Ujvidék.  
 Radosy N. hivatal. Ujvidék.  
 Radosy O. hivatal. Ujvidék.

**Magyar királyi szálloda.**  
 Egkay S. bírók. Ráko.  
 Csabó A. mérnök Sz.-Udvarhely.  
 Góll F. mérnök Buda.  
 Góll J. mérnök Buda.  
 Dr. Csabó L. orv. N.-Károly.  
 Bakos B. orvos Komárom.  
 Remner S. kereskedő Delta.  
 Lauffer S. kereskedő Buda.  
 Sand P. kereskedő Buda.  
 Hönig S. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Hönig S. kereskedő Temesvár.  
 Oberdorfer S. kő. Zimony.  
 Friedenthal M. keres. Kanizsa.  
 Mészáros L. kereskedő D. Pál.  
 Kaufmann M. kő. Nagy-Károly.  
 Csizsik M. keres. Nyirgyháza.

**NYILT-TÉR.**  
**ERZSÉBET KIRALYNE**  
**SÓSFÜRDŐ**  
 Gyógyhely Budapest (Budán).  
 Itény május 1-től szeptember 30-ig.

**SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.**  
 Budapest, május 4-én.  
**MIGNON.**  
 Regényes opera 3 felv. Goethe  
 "Kisvárosi Vándor" című  
 című regénye után Irák Carré  
 és Bernier, ford. Ormay F. Zse-  
 nével szerelte Thomas A.

**JELEK MAGYARIZATA:**  
 ● = szelvény; ○ = tiszta, derült;  
 ⊙ = felhős; ⊕ = felhős; ⊖ = borult; ⊗ = esős;  
 \* = hóesés; ▲ = jég; ■ = köd; ○ = gőz; ☉ = závar, villám.

**Arany sa szálloda.**  
 Sándor E. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor F. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor G. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor H. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor I. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor J. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor K. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor L. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor M. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor N. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor O. kő. Sz.-Fehérvár.

**Magyar királyi szálloda.**  
 Egkay S. bírók. Ráko.  
 Csabó A. mérnök Sz.-Udvarhely.  
 Góll F. mérnök Buda.  
 Góll J. mérnök Buda.  
 Dr. Csabó L. orv. N.-Károly.  
 Bakos B. orvos Komárom.  
 Remner S. kereskedő Delta.  
 Lauffer S. kereskedő Buda.  
 Sand P. kereskedő Buda.  
 Hönig S. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Hönig S. kereskedő Temesvár.  
 Oberdorfer S. kő. Zimony.  
 Friedenthal M. keres. Kanizsa.  
 Mészáros L. kereskedő D. Pál.  
 Kaufmann M. kő. Nagy-Károly.  
 Csizsik M. keres. Nyirgyháza.

**NYILT-TÉR.**  
**ERZSÉBET KIRALYNE**  
**SÓSFÜRDŐ**  
 Gyógyhely Budapest (Budán).  
 Itény május 1-től szeptember 30-ig.

**SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.**  
 Budapest, május 4-én.  
**MIGNON.**  
 Regényes opera 3 felv. Goethe  
 "Kisvárosi Vándor" című  
 című regénye után Irák Carré  
 és Bernier, ford. Ormay F. Zse-  
 nével szerelte Thomas A.

**JELEK MAGYARIZATA:**  
 ● = szelvény; ○ = tiszta, derült;  
 ⊙ = felhős; ⊕ = felhős; ⊖ = borult; ⊗ = esős;  
 \* = hóesés; ▲ = jég; ■ = köd; ○ = gőz; ☉ = závar, villám.

**Ersebet szálloda.**  
 Dr. Sándor E. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor F. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor G. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor H. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor I. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor J. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor K. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor L. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor M. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor N. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor O. kő. Sz.-Fehérvár.

**Magyar királyi szálloda.**  
 Egkay S. bírók. Ráko.  
 Csabó A. mérnök Sz.-Udvarhely.  
 Góll F. mérnök Buda.  
 Góll J. mérnök Buda.  
 Dr. Csabó L. orv. N.-Károly.  
 Bakos B. orvos Komárom.  
 Remner S. kereskedő Delta.  
 Lauffer S. kereskedő Buda.  
 Sand P. kereskedő Buda.  
 Hönig S. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Hönig S. kereskedő Temesvár.  
 Oberdorfer S. kő. Zimony.  
 Friedenthal M. keres. Kanizsa.  
 Mészáros L. kereskedő D. Pál.  
 Kaufmann M. kő. Nagy-Károly.  
 Csizsik M. keres. Nyirgyháza.

**NYILT-TÉR.**  
**ERZSÉBET KIRALYNE**  
**SÓSFÜRDŐ**  
 Gyógyhely Budapest (Budán).  
 Itény május 1-től szeptember 30-ig.

**SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.**  
 Budapest, május 4-én.  
**MIGNON.**  
 Regényes opera 3 felv. Goethe  
 "Kisvárosi Vándor" című  
 című regénye után Irák Carré  
 és Bernier, ford. Ormay F. Zse-  
 nével szerelte Thomas A.

**JELEK MAGYARIZATA:**  
 ● = szelvény; ○ = tiszta, derült;  
 ⊙ = felhős; ⊕ = felhős; ⊖ = borult; ⊗ = esős;  
 \* = hóesés; ▲ = jég; ■ = köd; ○ = gőz; ☉ = závar, villám.

**Europa szálloda.**  
 Sándor E. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor F. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor G. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor H. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor I. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor J. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor K. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor L. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor M. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor N. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor O. kő. Sz.-Fehérvár.

**Magyar királyi szálloda.**  
 Egkay S. bírók. Ráko.  
 Csabó A. mérnök Sz.-Udvarhely.  
 Góll F. mérnök Buda.  
 Góll J. mérnök Buda.  
 Dr. Csabó L. orv. N.-Károly.  
 Bakos B. orvos Komárom.  
 Remner S. kereskedő Delta.  
 Lauffer S. kereskedő Buda.  
 Sand P. kereskedő Buda.  
 Hönig S. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Hönig S. kereskedő Temesvár.  
 Oberdorfer S. kő. Zimony.  
 Friedenthal M. keres. Kanizsa.  
 Mészáros L. kereskedő D. Pál.  
 Kaufmann M. kő. Nagy-Károly.  
 Csizsik M. keres. Nyirgyháza.

**NYILT-TÉR.**  
**ERZSÉBET KIRALYNE**  
**SÓSFÜRDŐ**  
 Gyógyhely Budapest (Budán).  
 Itény május 1-től szeptember 30-ig.

**SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.**  
 Budapest, május 4-én.  
**MIGNON.**  
 Regényes opera 3 felv. Goethe  
 "Kisvárosi Vándor" című  
 című regénye után Irák Carré  
 és Bernier, ford. Ormay F. Zse-  
 nével szerelte Thomas A.

**JELEK MAGYARIZATA:**  
 ● = szelvény; ○ = tiszta, derült;  
 ⊙ = felhős; ⊕ = felhős; ⊖ = borult; ⊗ = esős;  
 \* = hóesés; ▲ = jég; ■ = köd; ○ = gőz; ☉ = závar, villám.

**Ersebet szálloda.**  
 Dr. Sándor E. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor F. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor G. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor H. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor I. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor J. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor K. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor L. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor M. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor N. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor O. kő. Sz.-Fehérvár.

**Magyar királyi szálloda.**  
 Egkay S. bírók. Ráko.  
 Csabó A. mérnök Sz.-Udvarhely.  
 Góll F. mérnök Buda.  
 Góll J. mérnök Buda.  
 Dr. Csabó L. orv. N.-Károly.  
 Bakos B. orvos Komárom.  
 Remner S. kereskedő Delta.  
 Lauffer S. kereskedő Buda.  
 Sand P. kereskedő Buda.  
 Hönig S. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Hönig S. kereskedő Temesvár.  
 Oberdorfer S. kő. Zimony.  
 Friedenthal M. keres. Kanizsa.  
 Mészáros L. kereskedő D. Pál.  
 Kaufmann M. kő. Nagy-Károly.  
 Csizsik M. keres. Nyirgyháza.

**NYILT-TÉR.**  
**ERZSÉBET KIRALYNE**  
**SÓSFÜRDŐ**  
 Gyógyhely Budapest (Budán).  
 Itény május 1-től szeptember 30-ig.

**SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.**  
 Budapest, május 4-én.  
**MIGNON.**  
 Regényes opera 3 felv. Goethe  
 "Kisvárosi Vándor" című  
 című regénye után Irák Carré  
 és Bernier, ford. Ormay F. Zse-  
 nével szerelte Thomas A.

**JELEK MAGYARIZATA:**  
 ● = szelvény; ○ = tiszta, derült;  
 ⊙ = felhős; ⊕ = felhős; ⊖ = borult; ⊗ = esős;  
 \* = hóesés; ▲ = jég; ■ = köd; ○ = gőz; ☉ = závar, villám.

**Europa szálloda.**  
 Sándor E. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor F. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor G. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor H. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor I. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor J. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor K. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor L. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor M. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor N. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor O. kő. Sz.-Fehérvár.

**Magyar királyi szálloda.**  
 Egkay S. bírók. Ráko.  
 Csabó A. mérnök Sz.-Udvarhely.  
 Góll F. mérnök Buda.  
 Góll J. mérnök Buda.  
 Dr. Csabó L. orv. N.-Károly.  
 Bakos B. orvos Komárom.  
 Remner S. kereskedő Delta.  
 Lauffer S. kereskedő Buda.  
 Sand P. kereskedő Buda.  
 Hönig S. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Hönig S. kereskedő Temesvár.  
 Oberdorfer S. kő. Zimony.  
 Friedenthal M. keres. Kanizsa.  
 Mészáros L. kereskedő D. Pál.  
 Kaufmann M. kő. Nagy-Károly.  
 Csizsik M. keres. Nyirgyháza.

**NYILT-TÉR.**  
**ERZSÉBET KIRALYNE**  
**SÓSFÜRDŐ**  
 Gyógyhely Budapest (Budán).  
 Itény május 1-től szeptember 30-ig.

**SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.**  
 Budapest, május 4-én.  
**MIGNON.**  
 Regényes opera 3 felv. Goethe  
 "Kisvárosi Vándor" című  
 című regénye után Irák Carré  
 és Bernier, ford. Ormay F. Zse-  
 nével szerelte Thomas A.

**JELEK MAGYARIZATA:**  
 ● = szelvény; ○ = tiszta, derült;  
 ⊙ = felhős; ⊕ = felhős; ⊖ = borult; ⊗ = esős;  
 \* = hóesés; ▲ = jég; ■ = köd; ○ = gőz; ☉ = závar, villám.

**Ersebet szálloda.**  
 Dr. Sándor E. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor F. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor G. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor H. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor I. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor J. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor K. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor L. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor M. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor N. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor O. kő. Sz.-Fehérvár.

**Magyar királyi szálloda.**  
 Egkay S. bírók. Ráko.  
 Csabó A. mérnök Sz.-Udvarhely.  
 Góll F. mérnök Buda.  
 Góll J. mérnök Buda.  
 Dr. Csabó L. orv. N.-Károly.  
 Bakos B. orvos Komárom.  
 Remner S. kereskedő Delta.  
 Lauffer S. kereskedő Buda.  
 Sand P. kereskedő Buda.  
 Hönig S. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Hönig S. kereskedő Temesvár.  
 Oberdorfer S. kő. Zimony.  
 Friedenthal M. keres. Kanizsa.  
 Mészáros L. kereskedő D. Pál.  
 Kaufmann M. kő. Nagy-Károly.  
 Csizsik M. keres. Nyirgyháza.

**NYILT-TÉR.**  
**ERZSÉBET KIRALYNE**  
**SÓSFÜRDŐ**  
 Gyógyhely Budapest (Budán).  
 Itény május 1-től szeptember 30-ig.

**SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.**  
 Budapest, május 4-én.  
**MIGNON.**  
 Regényes opera 3 felv. Goethe  
 "Kisvárosi Vándor" című  
 című regénye után Irák Carré  
 és Bernier, ford. Ormay F. Zse-  
 nével szerelte Thomas A.

**JELEK MAGYARIZATA:**  
 ● = szelvény; ○ = tiszta, derült;  
 ⊙ = felhős; ⊕ = felhős; ⊖ = borult; ⊗ = esős;  
 \* = hóesés; ▲ = jég; ■ = köd; ○ = gőz; ☉ = závar, villám.

**Europa szálloda.**  
 Sándor E. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor F. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor G. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor H. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor I. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor J. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor K. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor L. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor M. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor N. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor O. kő. Sz.-Fehérvár.

**Magyar királyi szálloda.**  
 Egkay S. bírók. Ráko.  
 Csabó A. mérnök Sz.-Udvarhely.  
 Góll F. mérnök Buda.  
 Góll J. mérnök Buda.  
 Dr. Csabó L. orv. N.-Károly.  
 Bakos B. orvos Komárom.  
 Remner S. kereskedő Delta.  
 Lauffer S. kereskedő Buda.  
 Sand P. kereskedő Buda.  
 Hönig S. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Hönig S. kereskedő Temesvár.  
 Oberdorfer S. kő. Zimony.  
 Friedenthal M. keres. Kanizsa.  
 Mészáros L. kereskedő D. Pál.  
 Kaufmann M. kő. Nagy-Károly.  
 Csizsik M. keres. Nyirgyháza.

**NYILT-TÉR.**  
**ERZSÉBET KIRALYNE**  
**SÓSFÜRDŐ**  
 Gyógyhely Budapest (Budán).  
 Itény május 1-től szeptember 30-ig.

**SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK.**  
 Budapest, május 4-én.  
**MIGNON.**  
 Regényes opera 3 felv. Goethe  
 "Kisvárosi Vándor" című  
 című regénye után Irák Carré  
 és Bernier, ford. Ormay F. Zse-  
 nével szerelte Thomas A.

**JELEK MAGYARIZATA:**  
 ● = szelvény; ○ = tiszta, derült;  
 ⊙ = felhős; ⊕ = felhős; ⊖ = borult; ⊗ = esős;  
 \* = hóesés; ▲ = jég; ■ = köd; ○ = gőz; ☉ = závar, villám.

**Ersebet szálloda.**  
 Dr. Sándor E. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor F. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor G. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor H. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor I. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor J. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor K. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor L. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor M. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor N. kő. Sz.-Fehérvár.  
 Sándor O. kő. Sz.-Fehérvár.

**Magyar királyi szálloda.**  
 Egkay S. bírók. Ráko.  
 Csabó A. mérnök Sz.-Udvarhely.  
 Góll F. mérnök Buda.  
 Góll J. mérnök Buda.

